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名取市の男女共同参画社会の基本理念
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名取市男女共同参画推進委員会では、男女共同社会の推進を目指 し、取材や

意見交換、情報誌の発行などを行っています。

今回は、仙台市の男女共同参画社会推進施設である「エル ソーラ仙台Jヘ
の取材で感 じたことや、参考になる内容についてご紹介します。

≪誰で も利用 で きる空間≫

エル ノーラ仙台は、男女共同参画推進に関する取組

みや、施策の拠点施設 として仙台市が設置している施設

です。仙台駅となりのAERビル 28 29階 にあり、人

きな窓からは仙台の景色が一望できます。館内にある市

民交流スペースはどなたでも利用することができ、お昼

時間にはお弁当を食べる人の姿や、打合せ、歓談に利用

する人の姿がありました。このほか、研修室や図書資料

スペース、キッズコーナーなどがあり、ちょつとした隙

間時間に気軽に立ち寄れる開放||な雰囲気の施設です.

そ して、私たちが一番気になつたのは、館内のあちら

こちらに 「男女共 F・l参画の視点」が取 り入れ られている

ところです。気づけば 「男女共同の視点Jに触れていた

―なんてこともたくさんあるのではないでしょうか。
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:   エル・ ソーラ仙台 つて どんな ところ ??   :

【市民交流スペース横の図書スペース】

≪ さ まざ まな事 業 の晨 目≫

こちらの施設で,ま相談事業も展開しています。例え

ば、女性IH談 (一般和談 法律相談)、 性別による差別

などに関する相談、女性への暴力相談電話などがありま

す。また、そのほ力ヽ こも、育休取得中の女性を対象にし

た育休復帰サポー ト講座、女性の育休復帰をサポー トす

るためのお父さん向け講座、健康講座などがあります。

お仕事帰りに参加できる講座もあるので、参加しやすい

のではないでしょうか。

' 
エル ソーラ仙台

〒9806128
‐ 仙台市青葉区中央 1丁 日31 アエル 28 29階  |
‐ TEL i 022‐ 2688041(イ )ヽ

【窓の外に広がる仙台の街並み】



～ 視 察 の 目 的 ～

これまでの委員会では、誰もが自分の個性を活

かして仕事や生活の中で輝ける社会を促進するた

めには、自然に 「男女共同参画の視点Jに触れ ら

れる機会を増や し 日常生活の中から気づ くこと

が必要だと話合われました。そこで、今年度は、

名取市の施設に参考になる「男女共同参画の視点J

等を学びに 視察を行いました。今回の視察で感

じた 気づいた点をテーマごとにみなさんにご紹

介したいと思います。

～ テ ー マ の ご紹 介 ～

○誰でも利用できる空間

～市民交流スペース キッズスペース～

○男性 トイレにオムツ替えシー ト

～ 「驚きJか ら「当たり前Jへ～

○相談への道のりを安全に確実に

～手を差し出しやすい工夫～

○視察から感 じたさまざまな意見

【施設や事業について説明を受ける委員】

誰でも利用できる空間     ‐

～市民交驚スペ…ス 。キッズスペース～ :

市民交流スベース キッズスペースはどなた

でも利用できるスペースです。お弁当を食べる

人、会話を楽しむ赤ちゃんを抱いたお母さん、

打合せをする学生たち一開かれたスペースに立

ち寄つた人たちが、降にある図書スベースで、

1男女共 同参画の視点 |を学べる本を手に取る

こともあるのではないでしょうか。

≪委員か らの意見 ≫

● 交流スペースの中心に関連図書が手に取りやす

いように

'Fん

でお り 「仙台市民の大きな声の

力でこの街中のビルに男女共同参画拠点があ

りますJの言葉が印象的でした。

● 制約のない自由に使えるスペースがある所が良

かったです。何かのついでに立ち寄って、つ

いでに様々な情報も得 られる.名取市内にも

工大をすれば使えるような場所がたくさんあ

ると思 うので、そ うい う所で幅広い年代の人

に男女共同参口iの ことを知ってもらえるよう

にできないかと思います。

● 市民のつどいの場として、手L幼児親子が遊べる

スペースがあるなど、・Cも がホッとして利用

出来る環責があり、その中で しつか りと必要

な情報が提供されているのが印象的で した。

情報提供の場を設けても、そこに人が集まら

ないと伝わりません。名取でも新たな施設は

難 しいかもしれませんが 子育て支援センタ

ーや交流スペースを活用 して、男性の育児推

進など男女共同参面についての啓発に取 り組

んでいくことが出来ると感 じました。
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【気軽に立ち寄れる市民交流スペース】

顧 ´ .

【子どもと一緒に遊べるキッズスペース】



男性トイレに井ムシ薔見
―
ジ」ド

~

‐ ～「窟き,から「当たり前」へ～   |

女性 トイ レではよく見かけるオムツ替えシ

ー ト.男性 トイレにも設置されていました。今

は「驚き」でも、これからは「当たり前Jの設

備になっていくのかもしれません。

≪委員か らの意見≫

0 男性 トイレにオムツ替えシー トがあり、育

メン対応に関心 しました。

● 名取市の施設にもぜひ取入れて生活の一

環に男女共同参画の視点を加えたらよい

のではないでしょうか。

【オムツ替えシートは男女ともに設置I

相談事業や DV※電話窓日の資料が男性 トイ

レ、女性 トイ レに共通 して掲示 されていまし

た。人 目を気にせずに案内を手に取れる環境作

りは、あらゆる相談事業を促進させるために必

要なのかもしれません。

≪委員からの意見≫

● DVに 対する支援は、取 り組んでいかなけ

ればならない課題です。現実に有効な支援

を行 うためには,支援をする側も本気で,

ソフ トとハー ドの両面で十分な体制を整

えた うえで,本腰を入れて行 うことが必要

なのだなと改めて実感させ られました。

【洗面台横に設置の相談 電話窓口資料】

視察通 じて、また、委員が日頃感 じていることに

ついてご紹介 します。

≪委員 か らの意見 ≫

0男 女共同参画推進の拠点づくりが必要だと感じ

ました。そ して、私たち名取市男女共同参画

推進委員会の活動も市民から見える形で行つ

ていくことが求められていると思います。ま

た、さまざまな問題を抱える人たちが互いに

助け合い解決の道筋を見つけられるよう、共

助 自助クループづくりを促進 させることも

大切だと感 じました。

心理相談やボランティアの経験を通して、ひとり

ひとりが14人 の哀 しみに心を寄せることが大

切だと感 じてきました。互いに尊重 し合 う気

持ちがあれば、「男女共同参画の推進Jと 意気

込まなくとも、ひとりひとりがすごしやすい

社会は自然と形つくられていくものと感 じて

います。

従来の雇用慣行や性月1で役割分担する考え方な

どで男女間に生 じる格差を解消するために取

組まれる「ポジティブ アクションJ。 まだま

だ取 り組む企業が少ない状況です。格差是正

に積極的になれるよう、企業に働きかけ、雇

用者、被雇用者双方の意識向上につながる講

座などを促進 してはどうでしょうか。

～ 視 察 を 終 え て ～     1

市民ひとりひとりが男女が共同して築いていく社 |
会の大切さに気づき、できるところから変えていく |
意識を向上させていくことが必要だと感じました。 計

そのためにも、既存施設の利用による啓発活動等、 :
様々な形で男女共同参画社会推進の啓発を行つてい 1
きたいと思います。                :
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親密な関係にあるパー トナーからの暴力 (身体的、

精神的、性的、経済的など、多面的な要素を含む)

をいう。

相談への道のりを安全に確実に

.  ～手を差し出しやすい工夫～
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お知らせ・…・ 名取市男女共同参画推進委員会委員 募集のお知らせ

各種相談窓日のご案内

【子育て相談】毎週月～金曜日

午前 10時～午後 31寺 ,電話もしくは来所で

回子育て支援センター (増 口保育所内 3811305、

高舘保育所
l13812031)

【家庭児童相談】毎週月～金曜日

午前 91寺～午後 4時 家r■児童相談室で

回こども支援課 内線198

【被災者・支援者のこころの健康相談】毎週金曜日

午後 1時～4時

□保健センター 382‐2456

女`と勇、互いに認め、ともに輝きともに創る″

市では、男女共同参両社会の実現に向けて一緒に活動していただ

|す る人を募集します.詳 しくは 3月 lH号 「広報なとりJに掲載

しますので そちらをご覧ください.

【東日本大震災 心の相談 ホットライン みやぎ】

内閣府 宮llk県

毎週月～全曜日 午前 8時 30分～午後 4時 45分

匡]  0120‐ 983‐887

【DV相談ナビ】

内閣府男女共同参画局

24時間受付

[]  0570055210
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この情報紙に関するご意見 ご要望、また取 り Lげてはしいテーマなどありましたら、下記までご連絡ください。

《 編集と発行 》

名取市男女共同参画推進委員会

この情報紙に関する問合わせ先 事務局

〒981-1292 男女共同 市民参画推進室

TEL 384-2111(内 線 337)FAX 384-9030


